

赣州市城市管理局

赣市城管字〔2020〕41号

关于印发《赣州市城管系统开展安全生产排查 整治夏季攻势工作方案》的通知

各县（市、区）城管局，各局属单位：

现将《赣州市城管系统开展安全生产排查整治夏季攻势工作方案》印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。



赣州市城管系统开展安全生产排查整治夏季攻势工作方案

为推动 2020 年安全生产专项整治阶段各项重点任务落细落实，确保城管系统安全生产形势稳定，决定从 2020 年 7 月上旬至 9 月底，在全市城管系统开展安全生产排查整治夏季攻势，特制定本工作方案。

一、工作目标

以安全生产专项整治三年行动为重要抓手，深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述，全面落实企业主体责任，结合夏季安全生产工作特点，坚持问题导向，聚焦源头防范，重点对高空广告牌、城市桥梁、野蛮开挖、生活垃圾处理场、渣土运输开展安全风险隐患大排查、大整治、大执法，建立问题隐患清单和制度措施清单，明确整治责任和整治要求，确保整治到位，严防事故发生，为全市营造良好的安全生产环境。

二、重点任务

（一）高空广告牌（高炮）。重点排查整治：

1. 未批违规设置高空广告牌。
2. 长期风吹日晒，高空广告牌存在影响安全的破损、松动、生锈。
3. 处于无人维护、无人管理状态高空广告牌。

（二）城市桥梁。重点排查整治：

1. 是否定期开展常规检测、护栏检测、结构专项检测。

2. 所辖区域内危桥数量。
3. 所辖区域内“无主”桥梁数量。
4. 城市桥梁护栏是否符合2019年9月1日实施的《城市道路交通设施设计规范》和《城市桥梁设计规范》。

(三) 无证开挖。重点排查整治:

1. 未审批对道路进行野蛮施工开挖。
2. 野蛮开挖导致破坏地下管网的行为。
3. 野蛮开挖导致破坏地下线路的行为。
4. 围挡设置不到位，不合理。

(四) 生活垃圾处理场。重点排查整治:

1. 生活垃圾填埋场、焚烧发电厂安全生产运行情况。
2. 生活垃圾填埋场渗滤液、臭气，焚烧发电厂烟气、飞灰的处理情况。
3. 渗滤液是否会流入周围的地表水和渗入土壤。
4. 生活垃圾焚烧厂烟气排放达标情况。

(五) 渣土运输。重点排查整治:

1. 渣土运输企业审查核准情况。
2. 渣土运输车辆不按规定路线行驶。
3. 未安装全密闭运输机械装置或密闭苫盖装置。
4. 施工单位和运输单位不自觉遵守治超限载规定。
5. 渣土运输车运输过程中存在洒漏现象。

三、工作步骤

夏季攻势从2020年7月开始至9月底结束，分四个阶段进

行。

（一）动员部署（2020年7月20日前）。各县（市、区）城管局、局属单位按照本工作方案要求，结合实际，制定工作方案，召开会议动员部署，广泛发动，营造浓厚夏季攻势氛围。

（二）自查自纠（2020年7月20日至31日）。各县（市、区）城管局、局属单位要组织企业开展事故警示教育，开展“五个一”活动，全面深入排查安全隐患、突出问题，建立问题隐患清单和制度措施清单，明确整改责任单位和整改要求，坚持边查边改、立查立改。

（三）全面检查（2020年8月1日至31日）。各县（市、区）城管局、局属单位要组织检查组，集中精力、突出重点，对高空广告牌、城市桥梁、野蛮开挖、生活垃圾处理场、渣土运输重点整治内容开展全面检查，建立检查台账，落实整改措施，惩戒一批违法违规企业，着力解决一批重点难点问题，推动建立健全公共安全隐患排查和安全预防控制体系。

（四）总结督查（2020年9月1日至30日）。各县（市、区）城管局、局属单位要认真梳理分析夏季攻势中存在的问题，制定攻坚方案，逐项推动落实，并全面总结夏季攻势开展情况。我局将在9月组织督查组对各县（市、区）城管局夏季攻势开展情况进行督查。请各县（市、区）城管局、局属单位于9月20日前将夏季攻势开展情况报市城管局市政科（szjsk@163.com）。

四、工作要求

(一) 强化组织领导。开展安全生产排查整治夏季攻势是扎实推进三年行动的重要组成部分,各县(市、区)城管局、局属单位务必高度重视,加强组织领导,结合实际制定具体工作方案,落实工作措施,完善作品内容,突出工作重点,全力“防风险、除隐患、保安全”,推动安全生产工作上台阶。

(二) 严格责任落实。各地要严格落实属地管理责任,对工作开展不力、重大事故隐患整治不到位、安全隐患排查不全面、打击非法违规行为不力的,要依法严肃追究相关单位和责任人的责任。围绕高空广告牌、城市桥梁、野蛮开挖、生活垃圾处理场、渣土运输全面系统排查整治各区域、部位的安全隐患,确保生产安全。

(三) 开展联合执法。各地要强化联合执法机制,特别是涉及多部门或跨行业领域的重大问题,要组织开展联合执法行动,做到通力合作,齐抓共管,合力推进。严格落实“四个一律”执法措施,确保夏季攻势有力开展。

(四) 加强舆论引导。各地要充分利用广播、电视、报纸、网站、微信公众号等各类媒体载体,加大对安全生产夏季攻势的宣传报道力度,畅通社会舆论监督渠道。鼓励群众举报重大隐患和非法违法生产经营建设行为,坚决做到有举必查、查实必究,努力营造全民抓安全的社会氛围。

